
تیم فوتبال استقلال درحالی 4 هفته از دیدارهای خود از سری 

رقابت‌های لیگ برتر را پشت سر گذاشته که از فصل پانزدهم 

به این‌سو، فقط در فصل گذشته )فصل بیست‌ویکم( آبی‌ها تا 

پایان هفته چهارم رقابت‌ها بیشتر از فصل جاری امتیاز کسب 

کرده‌اند و از لحاظ نتیجه‌گیری و کسب امتیاز تا اینجا وضعیت 

بدی نداشته و اتفاقا در صدر جدول و در بین مدعیان هم 

قرار دارند اما دو عاملی که هواداران استقلال را نگران کرده 

اول به نوسانات این تیم طی دیدارهایش برمی‌گردد، جایی 

که آبی‌پوشان در طول 90 دقیقه بازی‌های خود با وجود دارا 

بودن مالکیت بیشتر و امید گلزنی نسبت به حریف، دقایقی 

را متزلزل و نگران‌کننده ظاهرشده تا جایی که در این دقایق 

فرصت‌های متعدد و خطرناکی را به حریفان تقدیم می‌کنند 

و در ثانی پرسپولیس حریف سنتی استقلال، دوباره به صدر 

جدول بازگشته و به نسبت این تیم بازی‌های منطقی‌تر و با 

نوسان کمتری را ارائه می‌دهد و همین دو موضوع باعث شده 

آبی‌ها نسبت به این روزها و تا قبل از رسیدن روزهای فیفادی 

و تعطیلی موقت لیگ، احساس خوشایندی از بازی‌های لیگ 

در برهه زمانی فعلی نداشته باشند. همه اینها درحالی است که 

پسران آبی به امید دفاع از عنوان قهرمانی فصل را آغاز کرده‌اند و 

اگر از همین ابتدا وا بدهند، مطمئنا کار این تیم در ادامه فصل 

با مشکلات جدی مواجه می‌شود و اصطلاحا گره خواهد خورد.

با این حال استقلال درحالی در آستانه دیدار هفته پنجم 

خود قرار دارد که به دلایل مختلف و متعددی می‌توان از این 

دیدار به‌عنوان یکی از حساس‌ترین دیدارهای نیم‌فصل اول 

این تیم یاد کرد.

    پرسپولیس فرار می‌کند؟

استقلال سه‌شنبه از ساعت 19:30 درحالی به‌مصاف پیکان 

می‌رود که شاید روی کاغذبازی راحتی در انتظار شاگردان 

ساپینتو باشد اما تیمی که با تداوم جوان‌گرایی در رقابت‌های 

امسال به‌اندازه استقلال تا اینجای کار امتیاز کسب کرده است 

می‌تواند در مستطیل سبز حریف قدرتمند و چغری برای این تیم 

محسوب شود و کار را برای آبی‌پوشان در این دیدار سخت کند.

این درحالی است که از هفته پنجم رقابت‌ها و یک روز قبل از 

این دیدار پرسپولیس به‌مصاف هوادار می‌رود و درصورتی‌که 3 

امتیاز این دیدار مثل دو دیدار قبلی به شاگردان گل‌محمدی 

برسد و از سوی دیگر استقلال نتواند پیکان را شکست بدهد، 

مطمئنا این اتفاق باعث خواهد شد تا با فاصله‌ای که در جدول 

بین دو تیم می‌افتد کار آبی‌ها حداقل ازلحاظ روحی و روانی 

برای ادامه فصل سخت شود.

همچنین بعد از 4 هفته ساپینتو باید به شناخت خوبی از 

مهره‌هایش رسیده باشد و بعد از 4 هفته آزمون‌وخطا در شناخت 

سیستم و روش بازی و تاکتیک تیمی، دیگر هواداران این تیم 

درصورتی‌که هر نتیجه‌ای جز پیروزی برای استقلال به دست 

بیاید، بهانه‌ای را از کادرفنی قبول نخواهند کرد. درواقع اگرچه 

خیلی زود است که بخواهیم تعبیر مرگ و زندگی را برای این 

دیدار به کار ببریم، اما از بازی سه‌شنبه عصر استقلال این 

انتظار می‌رود درصورتی‌که این تیم مثل سال گذشته قهرمانی 

می‌خواهد، با صلابت، منسجم و قدرتمندتر از 4 هفته گذشته 

پا به میدان بگذارد، در غیر این صورت باز هم با از دست رفتن 

امتیازات ابتدای فصل، مثل سنوات قبل‌تر، امیدی برای 

قهرمانی باقی نخواهد ماند.

اظهارنظر ساپینتو درباره تیمی که فصل پیش بدون‌شکست 

به‌عنوان قهرمانی رسید و اتفاقا هجمه‌ها و انتقادات زیادی 

را هم درپی داشت باعث شده این مربی بیشتر از هر زمان 

دیگری تحت‌فشار قرار بگیرد و درصورتی‌که این تیم مثل 

هفته‌های قبل با یک بازی پرنوسان از پیروزی بازبماند، 

مطمئنا سرمربی پرتغالی خیلی زود با فشاری خردکننده 

از سوی هواداران و رسانه‌ها مواجه خواهد شد که به‌نظر 

می‌رسد کار وی را در آینده دشوارتر از هر زمان دیگری کند.

    زبیر رسید، مهری همچنان 

موردتوجه

در آستانه دیدار با پیکان اخبار 

متعددی از اردوی استقلال به 

گوش می‌رسد. ابتدا اینکه 

به‌نظر می‌رسد در خط 

میانی سعید مهری 

همچنان برای بازی 

در ترکیب اصلی 

موردتوجه باشد. 

درواقع مصدومیت 

زبیر نیک‌نفس قبل 

از سفر آبی‌ها به انزلی 

به‌نوعی برای دیگر هافبک این تیم 

در خط میانی توفیق اجباری شد 

تا خودی نشان بدهد. مهری که از 

زمانی که به استقلال اضافه‌شده 

موردحمله شدید فضای مجازی 

قرار گرفته است از بعد از دیدار 

با ملوان این فرصت را پیدا کرد 

تا فرصت بیشتری برای ارائه توانمندی‌هایش داشته باشد و 

اتفاقا در بازی با نفت مسجدسلیمان نیز او یکی از بهترین‌های 

تیمش بود.

مهری که به‌عقیده برخی از پیج‌ها باید خیلی زودتر از اینها 

از استقلال جدا می‌شد، از پیش‌فصل موردتوجه ساپینتو 

قرار گرفت و این مربی برای کمربند خط میانی خود به‌همراه 

نیک‌نفس و مهدی‌پور این بازیکن را هم موردنظر قرار داد تا در 

فرصتی مناسب با میدان دادن به وی، به این شکل از بازیکن 

جوان خود حمایت کرده باشد.

حالا نیز شنیده می‌شود درکنار چشمی، 

سعید مهری هم به‌شدت موردتوجه 

سرمربی استقلال قرار گرفته 

است و به نظر می‌رسد 

برای بازی بعدی هم 

بازیکن همچنان  این 

در ترکیب ثابت آبی‌ها، 

این تیم را همراهی کند، 

این درحالی 

است که زبیر نیک‌نفس نیز به مرز آمادگی ایده‌آل رسیده و 

درصورتی‌که سرمربی استقلال صلاح بداند، زبیر هم توانایی 

همراهی این تیم در طول 90 دقیقه دیدار با پیکان را خواهد 

داشت.

درهرصورت ساپینتو برای انتخاب ترکیب و سیستم دلخواه خود 

در وسط زمین به‌جز مهری، چشمی و زبیر، می‌تواند روی رضاوند 

و مهدی‌پور و حتی آمانوف هم حساب کند و از ترکیبی از این 

نفرات تیمش را برای میانه میدان آرایش بدهد.

    مطهری به لیست برمی‌گردد؟

استقلالی‌ها در خط حمله تا اینجای کار خیلی 

امیدوارکننده ظاهر نشده‌اند. از یک‌سو دست 

آنها به کاوه رضایی نرسید و از سوی دیگر 

سجاد شهباززاده در 3 دیدار ابتدایی خود 

نمایش راضی‌کننده‌ای نداشت تا جایی که در 

مسجدسلیمان ساپینتو مجبور شد پیمان بابایی 

را به‌جای شهباززاده در ترکیب اصلی قرار بدهد. 

همچنین مثل سال گذشته نیز آرمان رمضانی 

به‌عنوان بازیکن نیمکت‌نشین مورداستفاده قرار 

گرفت و این درحالی است که این بازیکن در 

بازی آخر تیمش دچار مصدومیت 

شده و وضعیت فعلی او مشخص 

نیست.

به‌نظر  تفاسیر  این  با 

ــت  ــرای بازگش ــد راه ب می‌رس

ارسان مطهری که تا 

لحظه آخر برای ماندن در 

ــل  ــد، حداق ــت جنگی لیس

به لیست این تیم برای 

دیدار با پیکان باز شده 

باشد و اگر ارسان در 

به  که  اخیر  روزهای 

کارهای گروهی اضافه‌شده 

توانسته باشد فرم خوبش را 

حفظ کند، این بازیکن حتی 

ــت  ــد داش ــانس را خواه ــن ش ای

که در بازی سه‌شنبه عصر حتی 

ــد. ــی کن ــتقلال را همراه ــده اس ــه ش ــم ک ــی ه ــرای دقایق ب

مطهری در فصل گذشته دوبار در دیدار برابر پیکان از دور 

برگشت لیگ و رقابت‌های جام حذفی مقابل این تیم گلزنی 

کرد تا نشان دهد راه دروازه این تیم تهرانی را بیشتر بلد است 

و اگر به وی اطمینان شود شاید باز هم آقای گیتاریست بتواند 

در این دیدار عصای دست ساپینتو شده و دوباره به قلب 

طرفداران برگردد.

    شانس قایدی برای فیکس شدن

یکی از سوالاتی که این روزها کارشناسان فوتبالی از کادرفنی 

استقلال در رسانه‌ها مطرح می‌کنند این است که چرا ساپینتو 

از مهدی قایدی مهاجم ریرنقش خود در خط حمله در ترکیب 

ثابت استفاده نمی‌کند، این درحالی است که قایدی با توجه 

به اینکه جنوبی است و با بازی در این آب‌وهوا سازگاری زیادی 

دارد، این توقع می‌رفت که در ترکیب اصلی استقلال مقابل 

مسجدسلیمان به میدان برود که باز هم این اتفاق محقق نشد. 

با این حال در نیمه دوم و از زمانی که این بازیکن به زمین رفت، 

استقلال هم در فاز هجومی متحول شد و فرصت‌های زیادی را 

هم ایجاد کرد که اگر این تیم خوش‌شانس بود شاید با نتیجه 

دیگری این بازی به پایان می‌رسید.

با این تفاسیر به‌نظر می‌رسد قایدی هم این شانس را داشته 

باشد که برای بازی با پیکان در ترکیب اصلی استقلال قرار 

بگیرد، هرچند پیمان بابایی هم از خوب‌های استقلال به‌شمار 

رفته و اگر قرار باشد قایدی هم در ترکیب ثابت بازی کند، 

احتمالا او یک پست عقب‌تر و به‌عنوان وینگر استقلال را 

همراهی خواهد کرد.

    احتمال تغییر در فاز دفاعی 

استقلال اگرچه در بازی‌های اخیر خود و در 3 بازی آخر فقط 

یک گل دریافت کرده است اما فاز دفاعی این تیم در دیدارهای 

پیش در لحظاتی ویرانگر ظاهر شده و اگر حسینی یا بی‌دقتی 

مهاجمان حریف به داد این تیم نمی‌رسید، مطمئنا این تعداد 

گل در 3 هفته اخیر خیلی بیشتر از یک گل بود، با این حال 

به‌نظر می‌رسد با بازگشت مرادمند و یزدانی و نارضایتی ضمنی 

از عملکرد غلامی، فاز دفاعی استقلال در آستانه تغییر و 

تحولاتی قرار گرفته باشد.

    کار سخت سلمانی برای بازگشت

جعفر سلمانی فصل گذشته یکی از خوب‌های استقلال 

به‌شمار می‌رفت تا جایی که به‌جد می‌توان وی را یکی از 

ارکان قهرمانی شاگردان فرهاد مجیدی معرفی کرد. با این 

حال این بازیکن در فصل جاری زیر سایه ابوالفضل جلالی 

و محمد محبی قرار گرفته و به نظر می‌رسد برای بازگشت 

به میدان کار سختی را در پیش داشته باشد. جلالی هفته 

گذشته در مسجدسلیمان یکی از بهترین‌های استقلال بود و 

از سوی دیگر محبی نیز به امید بازی کردن به ایران بازگشته و 

درصورتی‌که جا بیفتد مطمئنا او هم جایگاه ویژه‌ای در ترکیب 

تیمش پیدا خواهد کرد.
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محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

در روزهایی که فوتبال ایران به محل تحسین و تمجید ژوزه مورایس تبدیل شده 

است و هواداران باشگاه آبی پایتخت با حمایت از مربی خود، ریکاردو ساپینتو 

قصد دارند اتفاقات خوشایند فصل گذشته را تکرار کنند، اوضاع در استان 

آذربایجان‌شرقی باب میل پیرمرد کهنه‌کار اهل روسیه پیش نمی‌رود. تیم تحت 

هدایت قربان‌بردیف در حالی باید غروب دوشنبه برابر گربه سیاه خود آلومینیوم 

اراک قرار گیرد که در این 4 هفته دستاوردش ثبت آمار 2 تساوی، 2 شکست، 4 

گل زده، 6 گل خورده و ایستادن در رتبه پانزدهم بوده است تا این نتایج منجر 

به مواجهه زودهنگام مرد 70 ساله با نوک تیز کلمه و انتقاد از سوی هواداران و 

اصحاب رسانه استان آذربایجان‌شرقی شود؛ اتفاقی که می‌تواند متوقف‌کننده 

باشگاه‌های اینترمیلان و بارسلونا در لیگ قهرمانان 2010- 2009 را، با مربیان 

نامداری همچون جان‌توشاک، جورج‌لیکنز و مصطفی‌دنیزلی هم سرنوشت کند. 

از آخرین موفقیت پرشورها در مسابقات لیگ برتر یعنی ایستادن در جایگاه سوم 

فصل فوتبالی 1396-1395، 1949 روز می‌گذرد و در این بازه زمانی تنها 

ساکت الهامی به دلیل قهرمانی در سی‌و‌سومین دوره جام حذفی مورد کم‌لطفی 

قرمزدلان قرار نگرفت. البته بدون شک بعضی از نفرات نخست نیمکت تراکتور 

لایق انتقاد و اخراج بوده‌اند اما بی‌گمان در تیم تحت هدایت بردیف فارغ از نکات 

منفی و ناراحت‌کننده مسائل امیدوار‌کننده نیز دیده می‌شود تا با بررسی تمام 

جوانب نتوان سرمربی اسبق روبین‌کازان، روستوف و غیرت‌قزاقستان را در زمره 

مربیان مایوس‌کننده فعلی فوتبال ایران قرار داد.

 

    تغییر معیارها در تبریز 

بدون هیچگونه شک و شبهه یکی از بزرگ‌ترین دلایل تبدیل تراکتور از تیمی 

در قواره کسب عنوان قهرمانی به باشگاهی در حد و اندازه‌های جنگیدن برای 

عدم‌سقوط به لیگ آزادگان در خریدهای بی‌کیفیت نماینده فوتبال استان 

آذربایجان‌شرقی خلاصه می‌شود اما طبق شواهد و قرائن به نظر می‌رسد افکار 

بردیف به مربیان گذشته تبریزی‌ها شباهت ندارد و او برای رسیدن به خواسته‌های 

مدنظرش با سختگیری بیشتر، بازیکنانی در خور شأن تیم تحت هدایتش 

را بر‌می‌گزیند. متر و معیارهای حاکم شده توسط بردیف تا این لحظه باعث 

جدایی بازیکنانی همچون محمدرضاخانزاده، آریا برزگر، محمدرضا عباسی، 

مرتضی خراسانی شده است تا این مربی را بتوان در گروه مربیان سختگیر و 

دقیق در جزئیات دانست. 

اتفاق اشاره شده شاید در کوتاه‌مدت باعث شود منابع مالی این باشگاه هدر 

برود اما به‌طور قطع به مدیران و افرادی که بدون نظر تصمیم‌گیران امور فنی، 

بازیکن نه‌چندان با کیفیت جذب می‌کنند حد و اندازه‌ها و بزرگی تراکتور را گوشزد 

خواهد کرد تا در ادامه مهره‌هایی لباس پرشورها را بر‌تن کنند که ظرفیت‌های 

فنی‌شان با خواسته‌های کادرفنی و هواداران قرمزها تطابق و همخوانی دارد.

 

    اولویت باشگاه تراکتور خرید رضایی بود؟

تراکتور در حالی تا پیش از آغاز هفته پنجم 6 بار با فروپاشی دروازه‌اش 

مواجه شده و از این حیث به همراه مس کرمان در جایگاه چهاردهم خطوط 

دفاعی قرار گرفته است که آخرین کوپن خریدش در بازار نقل و انتقالات 

تابستانی را خرج جذب مهاجم 30 ساله فصول گذشته استقلال، شارلوا، 

کلوب‌بروخه و اود‌هورلی‌لوون یعنی کاوه رضایی کرد. بدون تردید جذب 

بازیکنی با سابقه حضور در لیگ قهرمانان اروپا و کارنامه قابل دفاع در 

ــای  ــدام از تیم‌ه ــر ک ــرای ه ــایندی را ب ــای خوش ــد روزه ــک می‌توان ژوپیلر‌بلژی

ــذب  ــد ج ــر می‌رس ــانه‌ها به‌نظ ــق نش ــا طب ــد آورد ام ــر پدی ــگ برت ــر در لی حاض

ــوان  ــی می‌ت ــت و حت ــا اس ــکلات تبریزی‌ه ــام مش ــع تم ــوان در رف ــی، نات رضای

اعام کرد اصا جذب یک مهاجم را نباید در اولویت باشگاهی همچون 

ــد گل 3.75 را  ــرش امی ــان براب ــر، حریف ــدار اخی ــه در 4 دی ــرار داد ک ــور ق تراکت

ثبت کرده‌اند. البته اوضاع خط‌دفاعی تراکتور نسبت به بازه‌زمانی 

ــر  ــف 1 گل کمت ــاگردان بردی ــت و ش ــر اس ــت‌و‌یکم بهت ــگ بیس ــابه در لی مش

ــور  ــا به‌ط ــد ام ــت کرده‌ان ــی دریاف ــروز کریم ــت فی ــت هدای ــم تح ــه تی ــبت ب نس

قطع تصاحب جایگاه دومین تیم ضعیف لیگ برتر به همراه شاگردان 

حسین‌خانی از حیث خط دفاعی برازنده تیمی همچون تراکتور نیست 

که هوادارانش در سالیان گذشته چندین‌مرتبه تیم محبوب‌شان را در 

ــد.  ــی دیده‌ان ــکو قهرمان ــی س نزدیک

بدون شک حضور مهاجم اسبق تیم ملی به شاگردان بردیف کمک خواهد 

کرد که از موقعیت‌های ایجاد شده توسط ریکاردو‌آلوز بهترین سود ممکن 

را ببرند تا اتفاقاتی مثل فرصت‌سوزی در دیدار هوادار برای این تیم تکرار 

نشود اما بارها در ادوار گذشته لیگ برتر اثبات شده که استراتژی خط حمله 

آتشین بدون استحکام دفاعی تنها تا یک بازه‌زمانی کوتاه یک تدبیر موفق 

است تا بعد از بررسی تمام جوانب احساس شود نیاز امروز تراکتوری‌ها 

تغییر راهبردهای تدافعی و حتی شاید تغییر سیستم و استفاده از نقشه‌های 

مبتنی‌بر حضور 4 مدافع است. نماینده فوتبال استان آذربایجان‌شرقی 

تا پیش از تقابل برابر شاگردان مهدی رحمتی در 4 دیدار گذشته خود 

از بازیکنانی همچون هادی محمدی، سید محمد حسینی، آرش قادری و 

محمد آقاجانپور در خط دفاعش سود برده است که تا این لحظه نتوانستند 

اتفاقات باب میل فوتبال دوستان علاقه‌مند به تراکتور و کادرفنی این تیم 

را رقم بزنند و حالا باید آنها امیدوار باشند بازیکنی مثل رضا یزدان‌دوست 

به آمادگی مدنظر بردیف برسد و طراحی تمرینات در روزهای فیفا‌دی بتواند 

معضل بازی‌های تدارکاتی ناکافی در اردو ترکیه را جبران کند.

 

    اعتمادی که نباید سلب شود

فارغ از تمام کمی و کاستی‌ها در اردوی تراکتوری‌ها نکات امیدوار‌کننده نیز دیده 

می‌شود. حداقل تا این لحظه بردیف نشان‌داده مثل خیلی از مربیان خارجی 

حضور یافته در فوتبال ایران، این کشور را به‌چشم محلی برای پایان دوران 

مربیگری نگاه نمی‌کند و برای اثبات شایستگی‌هایش‌انگیزه‌های زیادی دارد 

که اشاره شد و باعث انتخاب سختگیرانه و حضور بازیکنان خارجی با کیفیتی 

همچون گوستاوو واگنین، ریکاردو آلوز و صفا هادی در لباس قرمز پرشورها شده 

است. از سوی‌دیگر نمی‌توان با بررسی تنها 4 هفته فلسفه و استراتژی مربی با 

کارنامه‌ای همچون قربان‌بردیف را زیر سوال برد. همچنین نباید از تصمیمات 

احساسی و غیر عقلانی مدیران ارشد تراکتور غافل شد که در مدت مالکیت‌شان 

با احتساب مربیان موقت 15 بار سکاندار نیمکت خود را تغییر داده‌اند و به جز 

مواردی معدود، حاصل این جابه‌جایی موفقیت آمیز بوده است. باید صبر کرد 

و دید آیا بردیف هم به سرنوشت سایر خارجی‌های سال‌های اخیر تراکتور دچار 

می‌شود یا به او فرصت بیشتری خواهند داد. بررسی‌ها نشان می‌دهد هواداران 

تراکتور به بردیف و تیمی که ساخته امیدوارند و باید دید مدیران باشگاه هم با 

هواداران‌شان هم نظرند یا نه!

خبری از خرید بازیکن جدید نیست

استقلال تا نیم‌فصل بدون تغییر 
استقلالی‌ها اگرچه به عقیده رسانه‌ها و کارشناسان مختلف بالانس نیستند و خریدهای 

این تیم با وجود آنکه خریدهای مطرح و سرشناسی محسوب می‌شوند هنوز نتوانسته‌اند 

انتظارات را برآورده کنند اما به‌صورت مطمئن می‌توان این بحث را مطرح کرد که این تیم تا 

نیم‌فصل دیگر تغییر و تحولی را در لیست خود به وجود نخواهد آورد. نکته قابل‌توجه اینکه 

استقلال در لیست بزرگسالان خود جای خالی ندارد و اگر جای خالی بود به‌صورت حتم 

کاوه رضایی به این تیم برمی‌گشت و این درحالی است که برخی این‌طور مطرح کرده‌اند 

که ساپینتو درخواستی را از مدیریت باشگاه مطرح کرده مبنی‌بر اینکه هرچه سریع‌تر یک 

هافبک پلی‌میکر و خالق برای تیمش جذب شود.

در این خصوص شنیده می‌شود هیچ درخواست جدیدی مبنی‌بر این امر به مدیریت باشگاه 

نرسیده، ضمن اینکه اگر درخواستی هم برسد، با توجه به اینکه لیست پر است، راهکار 

منطقی و قانونی برای اضافه کردن بازیکن جدید وجود نداشته و آبی‌ها برای رفع نیازهای 

خود و برطرف کردن نقاط ضعف باید حداقل تا نیم‌فصل صبر کنند.

استقلال – پیکان؛ دیداری که می‌تواند برای ساپینتو حیاتی باشد

بازگشت احتمالی ارسلان به لیست و قایدی به ترکیب
زبیر آماده شد اما نظر سرمربی پرتغالی روی مهری است

امید نظری‌گوهر
خبرنگار
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تبریزی‌ها به بردیف و تیمش امیدوارند


